

郑州3年收治身份不明的患者1897人 “无名患者寻亲”公益项目助其回家

本报讯(记者冯金灿)为了帮助更多的身份不明患者回家,11月14日,郑州市卫生计生委联合今日头条等多家机构启动“无名患者寻亲”公益项目,旨在通过互联网渠道,为郑州多家医院所接收的身份不明患者寻找家人,帮助患者早日回家。

今年4月12日,一名35岁的男子在郑州市金水区地下停车场突发昏迷,幸亏被好心人发现。好心人报警并拨打120急救电话后,昏迷男子被送往河南省职工医院进行抢救。但是,昏迷男子病情较重,经过多日治疗也没有苏醒,因此该院也无法联系上其家人。直到5月2日,该院通过今日头条发布了该昏迷男子的寻亲信息。当天晚上,昏迷男子的哥哥杨先生看见了寻人信息,才知道弟弟因为突发昏迷已经入院治疗多日。

类似的身份不明患者还有很多。在日常工作中,部分走失人员因为遭遇交通事故或突然病危、昏迷,会被警方第一时间送往医院。很多患者被送到医院时,病情比较危重,郑州市各属医疗机构会对他们实施就近、就近救治。据不完全统计,近3年来,郑州市各级医疗机构收治的这类患者达1897人。

为了帮助这类人员第一时间联系到家人,便于其日后治疗,郑州市卫生计生委联合今日头条等多家机构启动“无名患者寻亲”公益项目,借助互联网平台的力量,帮助这些患者尽早找到家人。

按照计划,郑州市卫生计生委将联合今日头条“无名患者寻亲”项目,与医院、媒体等多方通力合作,运用互联网技术,有效协助医院帮助这些患者寻找家人,提升寻找效率,让更多的患者顺利回家。

四年的爱心接力继续中……

本报记者 张治平 通讯员 宋春丽

有这样一个团队,4年里,爱心接力,持续上门为老人提供服务。家住安阳市德隆街的老太太因大面积脑出血入住安阳市第二人民医院脑外科,经过手术救治,虽然保住了性命,但留下了后遗症——植物人状态。为了维持生命,老太太需要长时间带气管套管和胃管。出院后,患者需要3个月更换一次气管套管,一个月更换一次胃管,家属不得不面临照料患者的一系列难题:没有护理经验,缺乏专业指导,面对亲人的痛苦手足无措,有时还会因为错误的护理而加剧患者的痛苦。“更好地开展延伸服务,把优质服务落到实处,为患者和家属排忧解难。”是安阳市第二人民医院一直探寻和追求目标。该院脑外科医务人员主动牺牲休息时间,主动到老太太家中进行随访和健康指导,定期为患者更换套管和胃管,提供一对一服务,为患者避免了往返医院的麻烦,使患者在家中就能享受到专业的治疗服务。有一年中秋节,忙碌了一夜的该院脑外科危重科大夫,下班后顾不上和家人团圆,又和往常一样准备去老太太家中。同事说:“下班玩儿,又是过节,改天再去吧!”危大夫说:“张大娘的气管套管又该换了,这两天科里忙,赶紧把张大娘的问题解决了,家属也能安心过中秋节了。”就这样,寒来暑往,一过就是4年,每逢到了更换气管套管和胃管的时间,该院脑外科就会接到家属的电话,如果遇到危大夫做手术,科里其他医生和护士就会主动代替危大夫出诊。他们一如既往地用爱心和耐心帮助患者家属照顾着老人。如今,爱心接力已经进行了4年,且还在进行中……

“健康南阳行·医路有我”健康扶贫专项行动启动

本报讯 近日,由南阳市卫生计生委、南阳市中医药管理局、南阳市扶贫办和内乡县人民政府共同组织的2018年“健康南阳行·医路有我”健康扶贫专项行动在全市范围内正式启动。该活动旨在提高城乡居民的健康素养,提升贫困地区的医疗水平,为贫困群众脱贫致富提供健康保障。该活动以送健康扶贫政策、健康科普知识、健康文化、义诊服务为主要内容,将持续至今年年底。

活动当天,南阳市各级医院共派出专家58名,开展3场科普讲座,听众达700余人,发放科普资料6000余份。3场义诊活动共为1400名居民进行了现场义诊,并向贫困群众免费发放了药品。华润南阳医药有限公司向内乡县289家村卫生室捐赠了科普书刊,向贫困群众赠送了总价值12万元的药品。

据悉,在健康扶贫工作中,内乡县委、县政府高度重视,措施有力,健康扶贫工作走在了全市前列。主办单位决定把内乡县作为该活动的第一站,这标志着“健康南阳行·医路有我”健康扶贫专项行动在全市范围内正式启动。

(乔晓娜 方圆 崔松涛)



细心的任大夫,及时救治了老两口

本报记者 刘永胜 通讯员 权燕燕

不久前,在洛阳市吉利区,发生了这样一件感人的事情:患者安女士到医院就诊,只因医生任敏睿多说的几句话,不仅使重度心力衰竭的安女士转危为安,就连其老伴徐老先生也被接到医院,接受了及时治疗,并渐渐能从床上坐了起来……

任敏睿是在和安女士的女儿徐女士沟通病情时,徐女士无意中中说:“我爸也在家上不来气呢,我一会儿还得回去给他做饭,真是愁死我了!”高度敏感的任敏睿听到后,立即追问了徐女士父亲的病史,然后语气肯定地对徐女士说:“让老爷子也快来医院,一刻都不要耽误!”

徐老先生来到医院后,经检查确诊为慢性阻塞性肺疾病和冠心病导致的心力衰竭。内科专家邱民强对其进行了精心诊疗,老两口的病情逐渐减轻。从来时的坐轮椅,到渐渐能床上坐起来,再到下床轻微活动,病情的好转让老两口非常高兴。半个月后,经过一系列检查,老两口的心功能明显好转,心包积液彻底消失,痊愈出院。

出院后不久,老两口就带着专门制作的锦旗,来到该院内二科病房表示感谢。徐老先生握住邱民强的手说:“感谢你们救了我和我老伴儿的命,要不是你们科的任医生明察秋毫,后果真是不敢想啊!”

■ 简讯

平顶山市卫生计生委开展脱贫攻坚“集中帮扶日”活动 11月16日,平顶山市卫生计生委组织委机关工作人员赴鲁山县张良镇杨李沟村开展“集中帮扶日”活动。在帮扶活动中,帮扶干部被分成不同小组,到结对帮扶对象家中走访,与其唠家常、算收入、谈致富,认真核实有关扶贫措施和政策落实情况,详细了解他们的生产、生活、产业发展情况和面临的困难和问题,并鼓励他们摒弃“等、靠、要”思想,树立增收致富的决心和信心,充分利用各项扶贫惠民政策,积极主动发展产业,增收致富,不断提升增收能力,争取早日脱贫。

焦作市妇幼保健院荣获第四届焦作市志愿服务市长奖“十佳志愿服务组织” 日前,焦作市妇幼保健院荣获第四届焦作市志愿服务市长奖“十佳志愿服务组织”。据了解,焦作市志愿服务市长奖是焦作市志愿服务的最高荣誉,旨在表彰在志愿服务工作中涌现出来的优秀志愿者、志愿服务组织和志愿服务项目。在本次帮扶活动中,帮扶人员还对贫困户的家庭成员情况、务工地点、务工时间、收入支出情况、在校状况等进行认真核实,确保不漏项、不错项,信息真实、准确。

漯河市2018年肺康复治疗研讨会在漯河市三院举行 11月16日,由漯河市第三人民医院呼吸科承办的漯河市2018年肺康复治疗研讨会在该院举行,漯河市医疗系统相关专业200余人参加了本次会议。武汉协和医学院苏远教授讲解的“呼吸康复与肺康复”,让与会人员对肺康复有了全面的认识。郑州大学第二附属医院祁邵艳教授讲解的“重症感染诊治”,为遇到此类病例的与会者提供了宝贵经验。郑州大学第二附属医院邵润霞教授讲解的“酶抑制剂复合制剂共识解读”,让大家对酶抑制剂复合制剂有了更深的理解,对此类药物的临床应用更加规范化。最后,漯河市第三人民医院呼吸科主任谷旭红解读了《中国成人院内获得性肺炎及呼吸机相关肺炎指南(2018年版)》。此次学术会议的成功举办,进一步加深了大家此类常见呼吸慢性病的认识,提高了该院的规范化诊疗水平。

11月17日,由河南省口腔医学会主办、三门峡市中心医院承办的“口腔中原行”爱心公益活动在三门峡市中心医院启动。此次公益活动旨在通过义诊、培训、健康宣教和设备捐赠等系列活动,促进区域口腔医学的发展,呵护区域百姓口腔健康。图为公益活动当天医务人员为市民义诊。



11月17日,由河南省口腔医学会主办、三门峡市中心医院承办的“口腔中原行”爱心公益活动在三门峡市中心医院启动。此次公益活动旨在通过义诊、培训、健康宣教和设备捐赠等系列活动,促进区域口腔医学的发展,呵护区域百姓口腔健康。图为公益活动当天医务人员为市民义诊。

省健康城市健康乡村建设评价和技术指导办公室成立

本报讯 日前,河南省疾病预防控制中心根据《河南省爱卫办关于委托河南省疾病预防控制中心成立河南省健康城市健康乡村建设评价和技术指导办公室的通知》精神,成立了河南省健康城市健康乡村建设评价和技术指导办公室。该办公室在省卫生计生委和省爱卫办领导下,深入贯彻落实十九大关于健康中国建设的战略部署,全面推进“健康中原2030”规划纲要的顺利实施,依据国务院、全国爱卫会有关文件精神,高效推进全省新时期爱国卫生各项任务,积极开展全省健康城市健康乡村建设评价和技术指导工作;开展爱国卫生宣传培训和培训;承担全省卫生城镇、健康城市健康乡村建设评价和技术指导;承担农村改厕、病媒生物预防控制、城乡环境卫生整治行动等具体工作;协助制定河南省健康城市健康乡村评价工作方案和指标体系;开展全省卫生城镇、健康城市健康乡村建设日常信息报告、档案管理;统筹协调省疾病预防控制中心各项爱国卫生相关工作,组织、管理卫生城镇、健康城市健康乡村建设专家队伍等。

该办公室成立之后,经省爱卫办同意,省疾病预防控制中心组织开展了卫生城镇、健康城市健康乡村建设评价和技术指导专家队伍的现场培训,努力提高专家队伍的服务意识和工作质量,为深入开展爱国卫生运动、持续推进健康中国建设做出积极贡献。

(郭大成)

信阳积极做好诺如病毒感染防控工作

家长普及肠道传染病相关知识,消除其恐慌情绪,并对患病学生实行居家隔离治疗,等全部症状消失后方可到校复课。

日前,全市范围内诺如病毒感染控制有效、平稳。信阳市卫生计生委拟于近期举办一期诺如病毒防治培训班,继续加大疾病监测力度和密度,认真指导全市做好疫情防控工作,继续加强全市诺如病毒疫情防治工作的督导检查,持续派出专家督导组深入各县(区)督导检查,确保防控措施在各地真正落实;同时,联合教育部门广泛宣传,通过各种方式方法提高全市疫情防控知识的知晓率,引导公众有效防治诺如病毒感染,建立正确的风险认识,促进公众形成正确的疾病预防行为。

河南建业球员脾脏破裂 郑州人民医院紧急施救

本报记者 冯金灿 通讯员 余华

“我在郑州人民医院郑东院区住院这段时间感觉非常好!我简直无法用语言表达我对医务人员的感激之情。医生每天不定时来病房观察我的恢复情况,并用翻译软件与我沟通,以便随时了解我的情况,让我特别感动!”11月18日上午,在郑州人民医院郑东院区普外科病区,河南建业足球俱乐部巴西外援卡兰加激动地说。

晚上中超联赛第27轮河南建业队对北京国安的比赛中,多次与对方球员发生身体冲撞,且接连两次受到重创,导致腹痛难忍。10月29日凌晨3时56分,郑州人民医院郑东院区受120急救中心指派,把卡兰加接到该院救治。腹部增强CT检查结果显示,卡兰加脾脏出血、破裂。该院多学科专家会诊后认为,卡兰加因外力导致脾脏破裂,腹腔大量积血,需要紧急实施手术。经过与患者夫妇、河南建业足球俱乐部高层沟通,确定为卡兰加实施紧急手术。

“在诊断清楚后,我第一时间将情况上报给科主任,科主任立即在家中赶到医院。与此同时,我们赶紧做好术前准备,通知输血科准备血浆、红细胞。我们在卡兰加两个胳膊上同时扎针输液,快速、有效补充血容量,纠正其失血性休克状态。”该院普外科副主任医师彭江涛说。

“若脾脏损伤小、出血少,可采用保守治疗。但卡兰加脾脏破裂严重,无法修补,才给予摘除。”彭江涛说。考虑到运动员的特殊性,卡兰加腹部肌肉发达,术中医生并没有损伤,切断其肌肉,这不会影响他今后的肌肉爆发力。卡兰加腹部有其儿子的文身头像,医生在侧面开了一个12厘米的切口,术后还将文身字母对接在一起,尽量避免破坏其文身。

卡兰加的脾切除手术顺利完成,各项生命体征平稳,已从重症监护室转入普通病房。“脾脏切除后不会影响卡兰加的职业生涯,但恢复起来需要一段时间,建议其定期到医院进行检查,平时养成良好的生活习惯,注意休息。”彭江涛说。